

深港澳台青少年来郑交流考察

本报讯(记者 成燕 实习生 张一谦)记者从市旅游局了解到,昨日,由中华全国青年联合会秘书处等单位支持,深圳市青年联合会等单位组织的“龙腾中华——深港澳台青少年文化交流专列”顺利抵达此次交流活动的首站郑州。在为期两天的交流和考察中,来自深圳、香港、澳门、台湾四地的600余名青少年将参观我市多个景区,并与我市青少年交流互动。

据了解,今年是中国共青团成立90周年,也是香港回归15周年、澳门回归13周年,举办本次“文化交流专列”活动旨在传播友谊,激发并促进两岸四地青少年的文化认同感。据该专列的接待方——河南中信国际旅行社负责人介绍,为让青少年深入体验河南风土人情,领略源远流长的中原文化,他们将安排大家参观黄河花园口、嵩山少林寺等多个景点。今天下午,交流团将结束在郑州市的行程,前往沈阳继续开展文化交流活动。据悉,本次交流活动将持续到8月9日,团员们将遍历10个省(市)。

杜甫故里旅游升温

本报讯(记者 成燕 通讯员 周利幸)今年是杜甫诞辰1300周年,利用暑假,不少师生纷纷来到巩义杜甫故里感受博大精深的诗圣文化。继上周郑州北大附小组组织的千人旅游团探访杜甫故里之后,昨日,冒着炎炎酷暑,由省国学文化促进会、中原孔子学堂组织的近百名师生又来到杜甫故里,品味这里厚重的文化底蕴。

上午9时,三辆满载师生的大巴车驶入杜甫故里广场。在讲解员的带领下,师生们一边认真倾听精彩的解说,一边穿越时光隧道,进入梦回唐朝之旅。在了解杜甫长安十年悲惨遭遇后,孩子们触景生情,自发齐诵起那首脍炙人口的诗篇:“国破山河在,城春草木深。感时花溅泪,恨别鸟惊心……”几位老师深有感触地说:“今年是杜甫诞辰1300周年,诗圣杜甫是国人精神的坐标和文化的昆仑。我们应该纪念他,更加深入广泛地传播杜甫文化。”游览结束后,师生们以九十度鞠躬礼这一特殊的国学礼仪集体向景区工作人员致谢告别。

据悉,为让更多中小學生深入了解杜甫文化,该景区推出了多项暑期优惠政策,吸引众多暑期夏令营学生团队,掀起了一股杜甫故里旅游热。“八一”建军节当天,该景区将对所有军人实行门票免费,陪同家属可享半价优惠。

政协委员看望困难老兵

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郑湘梅 常玉蕊)29日,家住凤凰台街道办事处省检察院社区的老兵石水成家迎来三位“拥军大使”,他们自掏腰包,给这位困难老兵送来了慰问金。

石水成1964年3月入伍,1969年3月退伍,属参战退伍军人。现在老伴患有脑梗塞,家庭生活困难。听说老石的境遇后,金水区政协委员王朝晖、杨楠和高薪宾与凤凰台街道相关负责人相约,一定要看望看望老石,而且“约定”:米、面、油等慰问品以及2000元慰问金由委员“打理”。

在石水成家里,委员们关切地询问老人的身体和生活情况,聆听老人讲述那段艰难的革命岁月,叮嘱老人保重身体。委员们动情地说:“您是有功之臣,值得学习,来看望您,情理所在。”

社区服务队助老又助残

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州 董桂春)“两年多无法自己下楼的残疾邻居李晓军,今天能自己下楼了。”昨日一大早,家住二七区五里堡街道菜王南街的老太太到社区办公室,兴奋地向大家“播报”新闻。社区成立的服务队,成为辖区弱势群体的贴心人。

家住菜王南街的李晓军患有强直性脊柱炎,两年前又患上了双股骨头坏死病,失去了双亲,妻子也弃他而去。病魔时时折磨着李晓军,社区主任为其发微博、搞募捐,打听寻找治疗的良方。辖区的党员志愿者和巡防队员自愿行动起来,承担李晓军的一日三餐,两年过去了,李晓军的病情未见好转……

辖区类似李晓军的弱势群体人员有好几个,网格员们寻思着,要是在网格内成立一支服务队,这些弱势群体不就有点贴心人了吗?经过几名网格员和社区书记、主任的努力,一支以党员为主的服务队脱颖而出。服务队的白大妈会刮痧,每天按时为李晓军作刮痧治疗,十几天过去了,李晓军觉得身上暖暖的,身上的疼痛明显减轻。经过白大妈的精心治疗,李晓军卧床了两年多,如今可以自己下楼了。

有了这支社区服务队,政府和群众有桥梁了,弱势群体有人帮了,楼院的小广告有克星了,空巢老人不孤独了,社区服务队让居民享受到实实在在的实惠。



郑州方特欢乐世界成为休闲一族的新宠。

为文化插上科技翅膀

本报记者 左丽慧 文 李焱 图

科技衣下文化核

核心提示

“中国文化资源丰富,写书、拍电影、音乐等等都是展示的方式,而我们选择用科技手段、用创意来展现文化。”郑州华强文化科技产业基地一期工程中的郑州方特欢乐世界开业后,环幕4D电影、科幻剧场、电影魔术大揭秘等项目让中原游客初次领略“为文化插上科技翅膀”的魅力。谈到这句话最初的思考,郑州华强文化科技有限公司营销总监佟兴如是说。

作为2012年河南省重点文化产业项目之一,郑州华强文化科技产业基地的建设还在进行之中,它包括哪些内容,目前运营状况如何?记者进行了相关采访。

佟兴介绍,郑州华强文化科技产业基地总投资50亿元人民币,分两阶段完成。第一阶段规划占地1006亩,包括方特欢乐世界主题公园、旅游配套酒店及其他配套设施;二期规划占地1079亩左右,包括创意、动漫、影视后期和人才培养等四个文化产业基地,方特梦幻王国主题公园、大型演艺剧场及部分配套设施停车场等。

“动态立体跟踪技术、球面无缝拼接……这些都是华强科技拥有的自有知识产权的关键技术和设备,能创新创造出多种新颖的文化科技含量高的文化演艺体验方式。”佟兴介绍,郑州方特欢乐世界就是以高科技为主要表现形式的文化科技主题公园,其内容涵盖现代科技、科学幻想、神话传说、历史文化、主题表演等多个方面;方特梦幻王国则是以中国文化为主题的文化科技主题公园,将借鉴国际一流主题公园的设计理念 and 表现形式,把中国5000年历史文化中许多脍炙人口的故事和知识以主题项目的形式展现在游客面前,如“水漫金山”“大闹天宫”“兵马俑”等传说故事或历史典故,都将以科技的表现手法出现在观众眼前。



逐鹿中原抢先机

采访中,佟兴毫不掩饰对郑州作为中原腹地战略地位的重视,他特意将记者带到他办公室的中国、河南和郑州三幅地图前,“我在地图上给你讲,你就会明白为什么会在郑州建设方特欢乐世界。”

上承辽宁、山东,下接安徽,辐射河北、山西等地,郑州的区位优势在华强科技的版图中展露无疑。自6月28日开业后,郑州方特欢乐世界成为中原旅游、休闲一族的新宠。“这段时间以来,每天的人园人数有三四千人,最多的时候可以达到上万人。”佟兴表示,目前他们将主要精力放在游客满意度调查及提高服务质量方面,并统计全部游乐人数,“初步来看,郑州方特欢乐世界作为新开馆的一家,相比安徽芜湖、山东泰安等地的方特欢乐世界,游客人数已经很不错了。”

为了适应中原发展的需要,郑州方特将开放时间从原来的上午9时30分至下午5时30分,延长至上午9时至下午6时,延长游玩的时间更加充足了。

交通或制约发展

尽管拥有强大的科技创新后盾,拥有一流的设计理念和表现形式,但郑州方特的发展脚步依然令佟兴堪忧。

“郑州方特建在中华产业园区内,说实话与市区的距离太远了,目前的公共交通仍不发达,制约了郑州方特的发展。”在说到当前发展困难时,佟兴提出,“能不能请政府帮助协调解决公交线路的问题,能不能从火车站发一路公交车到方特?”

佟兴告诉记者,目前到方特的绝大部分是自驾车或旅行团,乘公交到达的游客相对较少,自己曾从金水路未来路打车至郑州方特,“的费”需要50元;住在西郊的游客如果前往郑州方特,路上需要两三个小时,而回去的时候游客集中更麻烦。“如果在路上花费时间太多,或者车费较贵,游客可能就会放弃到方特了。”

佟兴表示,事实上,方特在带动城市消费中,最少能达到1:8,就是说如果游客在方特花上1元钱,政府在其他方面将收益8元,而比例最高的可达1:13,“随着郑州华强基地其他项目的建成,对周边的经济拉动将更为有力。”佟兴提出,希望政府在规划建设时,能考虑将更多的相关项目安置在华强周围,以形成集聚效应。

多国小丑“闹”绿城

爆笑嘉年华周五上演

本报讯(记者 秦华 实习生 王萍 文/图)时值暑假,往年陪着孩子们一起狂欢的《小丑嘉年华》将于8月3日再度登陆河南艺术中心。届时,来自世界各地的小丑们将齐聚绿城,为孩子们带来精彩绝伦的滑稽大餐。

小丑来了,他们依然是穿着肥大的背带裤,顶着一个红鼻子傻笑着走上舞台。据介绍,此次演出的演员有来自法国、瑞典、波兰、俄罗斯、摩尔多瓦、乌克兰、立陶宛等国的著名滑稽大师,他们将联合打造出一场滑稽版“爆笑嘉年华”。

当晚,各国小丑们将为绿城少儿献上20个节目,乌克兰著名滑稽组合“库利科夫尤利娅和维克多利亚”将带来“滑稽木偶”表演,波兰著名的滑稽笑星托姆茨克鲍特将表演“滑稽独轮车”。此外,俄罗斯“快乐三人组合”带来的“过栏杆”、摩尔多瓦“杜姆布拉夫和亿万斯汀”小丑组合表演的“口哨杂耍”等节目将纷纷亮相。

值得一提的是,晚会设置了8个互动节目,从孩子们进入演出现场开始,小丑们会用各种各样的方式来逗乐观众,在演出环节,观众还有机会被邀请为幸运的表演嘉宾,走上舞台和滑稽大师们一起表演。

右图《小丑嘉年华》剧照。



农产品质量安全报告

检测监管。检测中心规定派驻市场检测执法人员对易超标的青菜类、白菜类、豆类蔬菜进行批批抽检督查,同时加强检测结果公示,确保人民群众“菜篮子”安全。

三是严把流通领域质量安全,加大执法力度。市农产品检测中心252名农产品质量安全检测、执法人员坚持每天对市区所有的101家农产品批发、农贸市场销售的农产品进行质量安全检测监管,对批发市场实行24小时检测,对市区50家大型超市、800多家门店进行流动检测监管。对查出的不合格农产品及时进行无害化销毁,并进行质量追溯。

四是及时上报,发布农产品质量安全检测结果,接受市民的监督。

2012年7月23日至29日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜22869批次,合格率99.93%;检测水产品892批次,合格率为100%;抽检水果2043批次,合格率100%。销毁检测出的不合格蔬菜250公斤,未发生农产品质量安全事故。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

流动店铺悄然兴起

有人青睐有人质疑

本报讯(记者 王影 实习生 郑文)一张简易木板和一条毛毯,位于东明路附近金水河岸边的健身器材广场上,几个懂得推拿按摩技术的市民开起了“流动按摩店”,20分钟收费10元,一小时收费30元,与有固定店铺的按摩店相比,价格低廉许多,受到不少老年人的青睐,但也有不少市民对此提出质疑。

记者走访发现,越来越多的“流动店铺”出现在郑州的大街小巷,“店铺”形式多样,有的是将货物装进私家车里,有的是简易工具随手可拎。“我们有技术,但是却没有足够的资金支付高昂的店铺租金,希望能用这样的经营模式,挖到人生的‘第一桶金’。”“流动按摩店”的按摩师小陈摆好“床”,耐心询问老人的病情后,开始为老人按摩,“每天早上,我们会到公园提供按摩服务,晚上我们就会来到这里,服务群体主要是锻炼身体老年人。”小陈告诉记者。

虽然,“流动店铺”受到了一些群体的青睐,但是还有很多市民不这样认为。市民肖女士表示,“流动店铺”应该是一种新型的占道经营,同时商家信誉和服务质量都得不到保障,希望相关部门对其进行有效监管。对此,郑州市管理行政执法局工作人员表示,“流动店铺”掩护性较强,监管难度较大,将加大力度予以治理。

暑期学生热衷整形

提醒:未满18岁慎做手术

本报讯(记者 王影 实习生 郑文)暑假期间,郑州多家美容整形医院推出“凭学生证半价”的学生套餐服务。记者走访市场了解到,不少学生热衷暑期整形,而整形医院的促销广告也刺激了学生的消费欲望。

在陇海路一家美容整形医院,门诊前等待咨询的学生就有十多名。中心工作人员介绍,暑期来临,来医院咨询整容的学生比平时多出了好几倍,整形者以高中毕业生居多,主要是祛痘、美白、割双眼皮等。

市儿童医院儿童保健部一名医生表示,不建议18岁以下的未成年人进行整容手术。一方面,未成年人容貌还未定型;另一方面,这个年龄段的孩子心理还没有成熟,容易为自己制订不实际的美的标准。同时,她提醒学生和家,何时适宜美容整形,并没有具体的年龄限制,从医学角度来说,应该达到体格成熟和心理成熟两个方面。

两车相撞致死7人 9名责任人被刑拘

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)昨日,我市警方向社会通报了“7·27”重大交通事故处理结果,9名相关责任人已被刑事拘留。

7月27日5时30分,魏成朝(河南省滑县牛屯镇尹庄人)驾驶豫G28208水泥罐车,沿金梭路由北向南行至科学大道路口时,与汪永锋(河南省淅川县上集镇水田村人)驾驶的豫RK0518时风牌农用汽车发生交通事故,致农用汽车乘车人7人死亡,13人受伤。

目前,郑州警方已对交通违法行为事故双方驾驶员及不落实安全主体责任、不加强安全教育的车主、公司负责人等9名相关责任人采取刑事强制措施。具体情况如下:豫G28208水泥罐车驾驶人魏成朝,实际车主黄卿因涉嫌交通肇事罪,被依法刑事拘留;豫RK0518时风牌农用汽车驾驶人汪永锋因无证驾驶、违法载人、超员、闯禁行等交通违法行为,涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪,被依法刑事拘留;河南锦源建设有限公司预拌砼搅拌站(豫G28208水泥罐车实际管理单位)法人代表申金州、项目承包人杨洪伟、车队队长魏小辉,因涉嫌重大责任事故罪,被依法刑事拘留;新乡市安通运输公司(豫G28208水泥罐车登记车主)法人代表王新民、副总经理王伟力、王学明因涉嫌重大责任事故罪,被依法刑事拘留。

高速路上吃瓜 违法停车被罚

本报讯(记者 王娟 通讯员 杨军政)夏季炎热,昨日,一名司机在高速路上驾车时口渴难耐,耐不住在路边捡了几个西瓜,就停在路边吃了起来,最终因为违法停车被处罚。

昨日10:10,河南高速交警八支队民警巡逻至京港澳高速656公里处,发现应急车道内停着一辆轻型货车,既没有开双闪灯,也没有设置警示标志。民警随即即为该车设置了警示标志,并上前查看情况。

经查看,民警发现一名男子正蹲在车内侧吃西瓜。原来该男子李某驾车到新乡市送货,走到半路口渴难耐,刚好发现路边有几个西瓜,李某随即下车吃了起来。随后,民警对李某进行了批评教育,并对其违法停车行为处以罚款200元、扣6分的处罚。